

世界自然保护联盟发布最新濒危物种红色名录 中国保护给力 大熊猫“脱险”

世界自然保护联盟 (IUCN) 4日发布最新濒危物种红色名录, 不再把大熊猫列为“濒危”物种, 原因是由于中国的努力, 大熊猫的生存状况已有改善。与此同时, 东非大猩猩类人猿等则徘徊在灭绝边缘。

目前, 将近2.4万种动植物被红色名录评估为“受威胁”, 全球保护生物多样性的努力仍任重而道远。



国家林业局回应: 大熊猫仍是濒危物种

国家林业局有关负责人5日表示, 大熊猫仍是濒危物种, 将大熊猫保护等级降低还为时过早, 主要有四方面原因:

一是栖息地破碎化仍是威胁其生存的主要因素, 部分局域种群仍面临生存风险。大熊猫仅分布于川、陕、甘三省的狭窄地区, 由于自然隔离和人为干扰等因素影响, 大熊猫野外种群被分割成33个局域种群。个体数量小于30只、具有灭绝风险的种群有22个, 个体数量小于10只、具有高度灭绝风险的局域种群有18个。

二是种群交流状况有待改善。受栖息地破碎化影响, 大熊猫局域种群基因交流受阻。加之地域和管理体制的影响, 各大熊猫圈养单位圈养个体间的基因交流不足。需进一步加强大熊猫基因交流, 以保持整个种群的遗传多样性, 维持种群生存活力。

三是受气候变化的影响, 未来大熊猫赖以生存的竹林中有三分之一可能会消失, 将对大熊猫的生存产生不可估量的影响。

四是部分大熊猫分布区存在保护经费投入不足、一线工作人员专业技能普遍偏低等情况, 严重影响了大熊猫保护成效, 保护管理能力亟待提高。

这位负责人说, 从目前来看, 大熊猫所受的威胁以及濒危状况仍然不可忽视。如果降低其保护等级, 保护工作出现怠慢和松懈, 大熊猫种群和栖息地都将遭到不可逆的损失和破坏, 已取得的保护成果会很快丧失, 特别是部分局域小种群随时可能灭绝。下一步仍需继续坚持不懈地加强大熊猫保护工作。

综合新华社

大熊猫数量缓慢增加

世界自然保护联盟的濒危物种红色名录自1963年开始编制, 每4年进行一次重要更新, 被认为是记录全球动植物物种保护现状最全面的名录, 也是生物多样性状况最具权威指标之一。

该名目将物种保护级别分为9级, 最高为“灭绝”,

其次是“野外灭绝”。往下顺延的“极危”、“濒危”和“易危”3个级别统称“受威胁”, 之后是“近危”、“无危”、“数据缺乏”和“未评估”。

在美国夏威夷举行的全球大会上, 世界自然保护联盟发布了最新红色名录。名录提到, 由于中国持续不懈

的努力, 大熊猫的数量在缓慢增加, 因此对大熊猫的评级从“濒危”降为“易危”。

中国去年2月发布的新调查数据显示, 截至2013年年底, 中国有1864只野生大熊猫。世界自然保护联盟说, 大熊猫生存状况的改善“证明中国政府保护这种动

物的努力行之有效”, 其中包括大力重建熊猫栖息需要的竹林。

另一个国际环保组织“野生动物保护协会”首席环保官约翰·鲁滨逊告诉法新社记者: “很少有物种能够从(濒危)名单上被划掉, 这说明保护措施有效。”

大猩猩生存状况每况愈下

同在地球村, 大猩猩等6个类人猿物种生存状况却每况愈下。

世界自然保护联盟说, 东非大猩猩、西非大猩猩、婆罗洲猩猩和苏门答腊猩猩都处于“极危”状态, “与灭绝仅有一步之遥”; 黑猩猩和倭黑猩猩被列为“濒危”物种。

名录特别提到东非大猩猩“处境危险”, 目前全球数量仅有5000只左右, 而且

还在不断减少。过去20年来, 战争、捕猎和人类侵占栖息地使得东非大猩猩的数量“灾难性地减少了70%以上”。

东非大猩猩的一个亚种东非低地大猩猩, 数量从1994年的1.69万只急剧减少到2015年的3800只。好在另一个亚种山地大猩猩数量出现小幅增长, 不过数量也仅有880只左右。

专家指出, 对于大猩猩

来说, 最大的威胁就是捕猎。

红色名录共收录了82954种动植物, 其中近2.4万, 也就是将近三分之一处于“极危”、“濒危”或“易危”状态, 面临灭绝危险。与此前相比, 越来越多物种面临灭绝威胁。

意大利萨皮恩扎大学的哺乳动物专家卡洛·龙迪尼尼说, 与2008年的红色名录相比, 如今已评估的哺乳

动物里近28%都面临着灭绝威胁, 增加了3%。

比如平原斑马, 捕猎致使其数量在过去14年间从66万匹下降到50万匹, 评级也从“无危”升为“近危”。

不光动物, 全球许多植物也逐渐走向灭绝。在世界自然保护联盟大会的举办地夏威夷, 415种当地植物中的38种被评为“灭绝”, 4种为“野外灭绝”, 87%当地物种为“受威胁”。

二十华诞风华正茂, 继往开来谱写新章

作为《保险法》颁布后人民银行批复成立的第一批股份制保险公司、首家“A+H”股同时上市的保险公司, 新华人寿保险股份有限公司(以下简称“新华保险”)在今日迎来了成立二十周年的重要时刻。从1996年成立到2016年成功晋级财富及福布斯双料世界500强, 新华保险一直用不屈不挠、奋发拼搏的精神在诠释着一句话: “回首望征程, 风雨见彩虹。”

通讯员 黄雨娇

创业是新华保险诞生和成长的根基

1995年1月20日, 公司筹备组在北京设立办事处, 同年6月28日, 公司筹备组确定公司名称为“新华人寿保险股份有限公司”。

1996年1月22日, 新华保险与另外四家保险公司从100多份牌照申请中脱颖而出, 获得中国人民银行批复筹建。同年9月6日, 在人民大会堂隆重举行开业庆典, 新华保险成为1995年《保险法》颁布后人民银行批复成立的第一批股份制保险公司之一。业内人士曾如此评价这五家险企的出现: 中

国保险市场已初步形成, 中国保险业市场化的大幕就此拉开。

1997年, 新华保险营业总部(现北京分公司)实现保费收入13.86亿元, 跃居北京寿险市场第二位。

改革是新华保险持续稳健发展的内生动力

2000年8月30日、9月27日, 新华保险与苏黎世保险公司、国际金融公司(IFC)、日本明治生命保险公司、荷兰金融发展公司(FMO)四家外资机构正式签订招股协议, 外资股份达到24.9%, 实现资本的壮大与国际化; 在股东苏黎世集团的支持下, 新华保险第一次以科学的方法, 制定了前瞻性的、具有自身特色、适应自身发展的战略规划。

2008年2月, 新华保险成立了国内第一家由金融企业全资组建的交响乐团。乐团一直秉承着新华保险“以

客户为中心”的宗旨, 以音乐精品丰富客户的文化生活, 同时也展示了新华保险积极健康的员工风貌, 提升了公司的品牌形象。今年是新华保险成立第二十个年头, 为回馈社会各界和广大客户对新华保险的厚爱与支持, 新华保险在全国各地开展交响音乐会形式的感恩客户全国巡演, 场次共计18场, 观众人数总计3万人次。

2009年11月, 中央汇金公司一次性接收新华保险38.815%的股份, 成为公司最大股东, 新华保险由民营股

份制公司成为国有控股公司。此后, 公司治理结构得到完善, 实力大大增强, 管理水平全面提升。该年度, 新华保险总资产突破2000亿元。

2011年, 新华保险成功实现IPO, 相继在香港联交所和上海证券交易所成功挂牌上市, 成为登陆国内资本市场的保险“第四股”, 也是国内首家以“A+H”方式同步上市的保险公司。随着IPO进程的圆满结束, 新华保险发展站上新的起点, 公司发展进入全新历程, 资本的进一步充实为新华保险未来业务拓展和优化给予有力支持。

发展是新华保险最为鲜明的特征

2014年5月7日, 美国经济杂志《福布斯》公布了年度全球企业2000强榜单, 新华保险分别以187亿美元销售额及7亿美元利润的成绩位列综合排名474位, 首次入围世界500强之列, 成为继中国人寿、中国平安之后第三家入围世界500强的中国寿险企业。

2015年, 新华保险管理半径已达39家二级机构、264家三级机构、1400家四级机构, 完成了全国机构布局。该年全年总保费收入1118.59亿元, 同比增长1.8%, 连续六年保持行业三甲地位; 总资产规模达到6605.6亿元, 同比增长2.6%。

2016年《财富》世界500强排行榜于7月20日晚发布, 新华保险首次进入该榜单, 以251亿美元的营业收入荣登榜单第427位; 此前, 新华保险还在5月份公布的福布斯全球上市公司2000强中居榜单297名。至此, 在成立二十周年、上市五周年之际, 新华保险成功晋级财富及福布斯双料世界500强, 完成了由一个行业品牌向社会品牌, 由一个国内品牌向国际品牌的里程碑式跨越。